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ВИЗНАЧЕННЯ ЗАТРАТ РОБОЧОГО ЧАСУ ПРИ ВІДПРАЦЮВАННІ 

ПЕРВИННОГО ВРУБУ В УМОВАХ ПП «КВАНТА ЛЧ»  
 

Відпрацювання гірських порід відкритим способом є одним з найпоширеніших методів добування 

корисних копалин нашого регіону. Розширення бортів кар’єру невід’ємна частина розробки родовищ 

корисних копалин. Проведення первинних врубів вимагає детального планування для забезпечення 

ефективного використання ресурсів та високих темпів видобутку. 

Для порівняння досліджувались два способи проведення первинного врубу в умовах ПП «Кванта ЛЧ». 

Перший з застосуванням ГТХ «Літокол», другий спосіб з додатковим поділенням алмазно-канатним 

пилянням. Під час відпрацювання первинного врубу створюється простір для ефективного забезпечення 

подальшого проведення гірничих робіт. Цей простір необхідний для встановлення обладнання і техніки.  

В умовах даного підприємства мінімальна ширина для встановлення бурового обладнання 2,6 м. 

В першому способі пробурюють дві горизонтальні свердловини так щоб утворити трикутну площину. 

Далі знаходять точки на цих свердловинах, відстань між якими буде 2,6 м. та пробурюють сітку 

вертикальних свердловин в яких буде розміщено «Літокол». Приблизно по середній лінії пробурюють 

другу сітку вертикальних свердловин. Лінію по якій пробурюють свердловини іноді зміщують в глиб, або 

назовні залежно від розташування природних тріщин. Горизонтальну площину та дві бічні грані трапеції 

відділяють алмазно-канатним різанням (рис.1). 

 

 
а)                                 б) 

Рис.1. Вид зверху (а) та об’ємний вигляд (б) моноліту отримані при застосуванні першого способу. 

 

В другому способі окрім двох горизонтальних свердловин, що утворюють трикутну площину, 

пробурюють ще чотири горизонтальні свердловини для поділення моноліту на пластини. Аналогічно до 

попереднього способу по коротшій основі трапеції та середній лінії пробурюють дві сітки свердловин. 

Після відділення алмазно-канатним різанням, за допомогою клинів, відколюють по середній лінії для 

завалення першого ряду пластин моноліту. Як тільки перший ряд пластин завалили і відтягнули, 

пробурюють ще 3 горизонтальні свердловини, які ділять решту моноліту на пластини (рис. 2). Аналогічно 

як попередній ряд пластин відділяють різанням, відколюють та завалюють з подальшим пасеруванням.  

Об’єм пасерування після завалення моноліту залежить від природних тріщин та форми отриманих 

шматків. Гірничу масу перед нанесенням розмітки для пасерування змивають водою від залишків пульпи. 

В моноліті отриманому першим способом більшість тріщин вертикального напряму, тоді як в другому 

моноліті переважали тріщини горизонтального напряму. Тому тривалість завалення та пасерування не 

порівнювалась. 
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                       а)                                        б) 

Рис.2. Вид зверху (а) та об’ємний вигляд (б) моноліту отримані при застосуванні другого способу 

 

Загальний об’єм моноліту відпрацьованого першим способом складає 316,4 м3. Роботи по підготовці 

та відділенню можна поділити на 3 частини: буріння свердловин, алмазно-канатне різання, застосування 

ГТХ «Літокол». Загальна тривалість бурових робіт 32 години 2 хвилини, тривалість різання 40 годин 31 

хвилина, на застосування ГТХ «Літокол» було затрачено 1 годину 36 хвилин. Усі операції по підготовці та 

відділенню моноліту тривали 74 години 9 хвилин. 

Об’єм моноліту при застосуванні 2 способу складає 327,6 м3. Тривалість буріння всіх свердловин 60 

годин 13 хвилин, тривалість різання 45 годин 25 хвилин. Загальна тривалість всіх процесів по підготовці 

та відділенню моноліту 105 годин 38 хвилин.  

При застосуванні першого способу, із 316,4 м3 на склад підприємства поступило 134,08 м3блоків 

різних категорій, що становить 42,43% від об’єму відпрацьованої гірничої маси. При застосуванні другого 

способу об’єм відпрацьованої гірничої маси складає 327,59 м3, з яких 242,74 м3 блоків різних категорій. 

Відсотковий вихід блоків з гірничої маси при застосуванні другого способу 74,1%. Решта гірничої маси 

складається у відвал. 
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